

太钢日报

BAOWU

中共太原钢铁(集团)有限公司委员会主管主办 第12341期 本期四版

国内统一连续出版物号:CN 14-0047 2022年4月25日 星期一 农历壬寅年三月廿五

宝武使命:

共建产业生态圈

推动人类文明进步

奋战二季度 确保“双过半”

太钢集团召开2022年一季度管理报告会

本报讯(记者 申文丽)4月21日,太钢集团召开一季度管理报告会,全面分析总结一季度生产经营情况,客观剖析存在的问题和短板,认真研判当前生产经营形势,对二季度经营重点工作进行安排部署。会议强调,要转变思维和工作方式,全面开展对标找差,强化品种意识和产品经营意识,全力奋战二季度,全力跑出加速度,确保全年生产经营目标时间过半、任务过半。

公司领导魏成文、李华、汪震、曹志福、尚佳君、刘鹏飞、李建民、石来润参加会议。会议由刘鹏飞同志主持。

与以往不同的是,根据“一总部多基地”管控方案的职能要求,管理报告会首次以经营管理中心、研发中心、营销中心、采购中心、运行中心五大中心为基本单元进行了汇报。经营财务部代表经营管理中心汇报商业计划书及全面预算总体推进情况,战略规划执行情况,经营管理、改革推进及智慧制造工作推进情况。技术中心代表研发中

心汇报关键科技指标完成情况,重点产品开发、质量管理及研发协同工作推进情况。营销中心汇报钢铁市场形势分析,产品销售完成情况及市场占有率及销售协同推进情况。采购中心汇报原材料市场分析,原燃料采购及采购协同等工作推进情况。制造部代表运行中心汇报生产运行、物流组织、能源环保、设备运行、安全生产、协力变革及生产协同推进情况。听取汇报后,公司领导对汇报内容进行点评,并对下一步工作进行安排。

会议指出,一季度,在国内外形势错综复杂、经济运行面临各种困难和冲击的情况下,太钢集团狠抓经济工作、疫情防控、安全生产三件大事,深入推进“一总部多基地”管理融合,持续开展对标世界一流管理行动,协同效益发挥明显,专业化整合与高效总部建设稳步推进,管理流程与效率得到大幅优化,生产经营实现“开门红”。成绩来之不易,是各单位、各部门广大干部职工共同努力的结果。在肯定

成绩的同时,也要清醒地看到我们在安全生产、产线效率、产品市占率、部分经济技术指标等方面还存在不少差距和不足,这就要求我们进一步提高政治站位,提升作为中国宝武不锈钢旗舰企业的使命感和责任感,努力克服自满情绪,找准差距,明确目标,制定切实有效的改进提升措施,夯实基础,补足短板,实现新的突破。

会议指出,二季度是钢铁企业生产经营的关键时期,也是关系太钢集团全年指标完成的重要窗口期。各单位、各部门要充分发挥产能效率,积极挖潜,外拓市场,多措并举,扎实工作,全面实现时间过半、任务过半,为全年生产经营稳健运行、全面实现经营目标奠定基础。要认清形势,看清方向,切实增强危机感和紧迫感。当前受疫情影响,钢铁企业保物流、保畅通、保供应、保供需平衡的压力逐渐增大。商场如战场,市场是衡量我们工作绩效的重要标准。

(下转第二版)



图为太钢炼钢一厂党员赵海燕和家人志愿服务中。

芳菲四月,樱花如约绽放,却是满枝灿烂的落寞!旭日东升,朝阳轻抚大地,却是满地温和的孤寂!

一场疫情防控遭遇战、阻击战在太原打响,在这场抗疫的战场上,无数的志愿者冲锋在前,同心同行,合力筑牢疫情防控的铜墙铁壁。我们一家三口,只是这庞大队伍中的一员。

4月13日凌晨四点半,城市依旧笼罩在浓浓的暮色之中。我们一家人和所有志愿者一样,即将踏上杏花岭区核酸检测的前线。不同的面孔,一样的奔赴。

扫开箱码、扫试管码、扫身份证、核对信息、清点试管、封箱……这些动作对于平日负责天车作业的我来说是那样陌生,但在疫情防控面前,一切困难都是纸老虎!熟能生巧,在一次次重复操作下,我录入信息的速度由慢到快,愈加得心应手。大家问我,“海燕,每天连轴转累不累?”我只是告诉他们,“我是党员,这是我必须做的事情。”

最让我欣慰的是,我的爱人和孩子,他们不但支持我的志愿者工作,也义无反顾地穿起了红马甲,清点人数、维持秩序……我爱人说,多一名志愿者,就多一分力量,就会有更多的人多一分安全,大家都在与时间赛跑、与疫情赛跑、与生命赛跑。

我悄悄地问儿子他的想法,他像个小大人一样激动地说:“我是少先队员,我不怕,我要用我的肩膀担当起新时代少年的责任。”

(下转第三版)

全家齐上阵 携手战疫情

通讯员 赵海燕

太钢加工工厂强化设备专业安全管理

【安全生产 我们在行动】

本报讯(通讯员 杜占权)为进一步加强设备系统安全管控,太钢加工工厂聚焦设备安全弱项,立足各专业开展安全专项整治,加强过程监督考核,强化设备专业安全管理体系完善,全面提升设备专业安全管理水平。

该厂以月为阶段周期,以问题为导向,以检查考核为手段,着力从设备专业安全管理、设备检修施工安全管理、能源计量动力介质管理、协力安全管理、设备点检和隐患排查治理、设备专业危险辨识和风险控制等方面下功夫,强化设备系统安全专项整治。成立设备专业安全检查工作组,每月深入现场检查,针对检查发现的重大风险、动态危险辨识不到位、承包方典型性重复性违章、电气作业不规范、现场设备跑冒滴漏现象、设备设施隐患、安全活动流于形式等问题,形成设备专业安全监察通报,详细描述问题,深入分析原因,形成整改措施,明确整改责任人和整改时间,严格按照《加工工厂设备经济责任制》进行责任追究,确保整改有效,见真章、见成效。

该厂要求,坚持设备专业安全管理高压态势,从严要求、从严管理、从严考核不放松,要求各作业区组织设备专业人员、相关设备操作人员、设备检修承包方人员严格履行安全履职清单,严格落实好设备部门的专业安全管理要求,有力推动设备系统本质安全化水平提升,保障设备操作、检修作业安全稳定。

今年以来,太钢代县矿业公司加快智慧矿山建设,全力实现中国宝武提出的“四个一律”,为打造地下开采样板工程奠定基础。图为采矿集中操作室,职工正在对地采生产进行远程操控。

刘艳云 摄

